

# 科研投資見成果 華大在港聘200人



▲深圳華大基因複製技術超卓，圖為其成功製造全國首批手工複製豬的標本

▲辛世文指出，本港科研環境大有改善，從事科研的學生意有出路  
本報攝

▲詹華強表示，華大基因除招聘生物和生化畢業生外，還聘請工管等畢業生  
資料圖片

## 本港發展科研大事

### 年份

1991年	成立研究資助局，統籌本港科研發展
1999年	特首參考美國加州矽谷，宣布成立數碼港
1999年	政府撥款50億元成立創新及科技基金
2001年	香港科學園成立，是香港少有的大型科研基地，吸引多間高端科技公司進駐
2006年	科大仿效普林斯頓大學，成立「普林斯頓高等研究院」，各院校亦大力發展科研
2007年	港深兩地協議發展河套區，本港各院校亦加緊與內地合作科研
2008年	財政預算案撥款180億元設立研究基金
2010年	健康、環境、商業中心等項目獲垂青，3大研究主題可申請資助

資料來源：綜合資訊

規模全球最大的基因研究中心「華大基因」落戶本港一年多，本月先後在中文大學和科技大學等舉行招聘簡介會，預計招聘近二百人，月薪約一至二萬元，是本港首次有科研企業大規模招聘，每場招聘會皆吸引近百學生。國際著名科學家辛世文指出，在政府支持下本港科研環境轉佳，理科生科研出路大為改善。

本報記者 周國良

「華大基因」在內地和歐美亦有基地，去年看中本港院校科研水平和政府支持科研政策，落戶由「光纖之父」、諾貝爾物理學獎得主高锟創辦的大埔科學園。大埔基地擁有多百多二台最新技術的基因檢測儀器，規模全球最大。

香港中文大學善衡書院院長、國際植物分子生物學權威辛世文日前透露，該中心聘請人才就地取材，早兩星期在中大舉行招聘會，計劃招聘近一、二百名檢測和認證人員，招聘規模罕見。薪酬普遍有一萬多至兩萬元，待遇在畢業生來說已算不俗。翻查聯校就業資料庫資料，科研空缺一年只有十多個，屬僧多粥少的工種，這次華大基因一聘便是以往一年的十多倍。

### 首次大型科研招聘

科大生物學系中華研究中心主任詹華強證實，華大基因上週曾在科大舉行招聘簡介會招兵買馬，雖然場地

較少，但吸引近百學生「逼爆」會場，來聽簡介會的有生物系和生物化學系，也有工商管理和市場等學系的學生。招聘職位主要為實驗室技術員，亦有市場推廣、實習管理人員，另有十多個高薪的高層管理人員職位，大部分職位入職月薪約一萬二千元，亦有二萬元的職位，學歷要求由本科學士、碩士至博士。詹華強說：「反應非常熱烈，差不多所有到場的畢業生也應徵了，還未知何時開始面試，但預計獲聘者在畢業後即可上班，並先到深圳培訓。」本報在截稿前未能聯絡華大基因的負責人。

### 應徵港生逼爆會場

本港為金融都會，以往本地大學近千名理科畢業生，只能投身政府的化驗所，空缺不多，除了留在大學研究和教書，便只有轉行一途，近年雖有北上任職內地實驗室一途，但薪金只有六、七千元。但辛世文指出，隨着本港一擲一百八十億設立研究基金，更銳意發展成檢測和認證中心，吸引到內地和海外的私人化驗機構落戶本港，製造大量就業機會，理科畢業生科研出路會越来越好。「這次來港招聘的華大基因管理人員王立志，便是我們的畢業生。」

詹華強則表示，全球最大基因研究中心在港招聘二百人，姑勿論是否能吸引人手，對本港科研已意義重大。

香港大學就業總監陳秉光表示，暫未聽聞華大基因到港舉行招聘簡介會，但以往大型招聘會多是銀行、商業集團等，甚少聽到有專為理科生而設的大型招聘會，這次活動反映本港大部分理科生在港求職前途看好。



▲位於香港科技園的華大基因香港研發中心於2009年3月20日揭幕 資料圖片